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Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 

Ε’ Αντιπρόεδρος 
Βουλευτής Αρκαδίας – ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: Ανησυχητική η καθυστέρηση αποζημιώσεων για τους πληγέντες παραγωγούς 

κερασιού και βύσσινου της Αρκαδίας από τον παγετό του Μαρτίου του 2025 

Είναι γνωστό στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ότι οι 

παραγωγοί κερασιού και βύσσινου στην Αρκαδία, όπως και συνάδελφοί τους σε όλη τη χώρα, 

βίωσαν την ολοσχερή καταστροφή της παραγωγής τους λόγω του παγετού που σημειώθηκε 

κατά το τελευταίο δεκαήμερο του Μαρτίου του 2025, όταν τα δέντρα βρίσκονταν στο στάδιο 

της ανθοφορίας. 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έχει επιβεβαιώσει απαντώντας σε 

κοινοβουλευτικό έλεγχο ότι επειδή διαπιστώθηκε ζημιά σε δενδρώδεις καλλιέργειες που ήταν 

σε προανθικό στάδιο, δηλαδή στάδιο μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά, «θα εφαρμοστεί ad hoc 

πρόγραμμα κρατικών οικονομικών ενισχύσεων, ώστε να αποζημιωθούν μέσω του Κρατικού 

Προϋπολογισμού, βάσει των όρων και προϋποθέσεων που ορίζει το πλαίσιο των Κρατικών 

Οικονομικών Ενισχύσεων». 

Ωστόσο, σχεδόν ένα χρόνο μετά, δεν έχει ξεκαθαρίσει αν και πότε θα αποζημιωθούν οι 

πληγέντες παραγωγοί βάσει των κυβερνητικών διαβεβαιώσεων.  

Μάλιστα, όπως καταγελούν εκπρόσωποι των παραγωγών, με τον εκτελεστικό κανονισμό της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής (ΕΕ) 2025/2061, που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 13/10/2025, εγκρίθηκαν αιτήματα έξι χωρών της ΕΕ. Μάλιστα, 

φαίνεται ότι τέσσερις εξ αυτών (Ουγγαρία, Βουλγαρία, Ρουμανία, Λιθουανία) είχαν υποβάλει 

αίτημα ήδη από το περασμένο καλοκαίρι και έλαβαν έγκριση ώστε να αποζημιώσουν τους 

παραγωγούς κερασιών το αργότερο έως τις 26 Απριλίου 2026, με δυνατότητα πρόσθετης 

εθνικής στήριξης έως και 200% του ποσού. Η Ελλάδα όμως δεν συμπεριλήφθηκε στις 

αποζημιώσεις αυτές παρότι διαθέτει σαφώς μεγαλύτερη έκταση καλλιέργειας κερασιών. 

Επειδή η νέα καλλιεργητική περίοδος έχει ήδη ξεκινήσει με ανοικτή την πληγή για τους 

παραγωγούς κερασιού και βύσσινου της Αρκαδίας από την καταστροφή της άνοιξης του 2025: 

1. Ισχύει η δέσμευση της Κυβέρνησης για ad hoc πρόγραμμα κρατικών οικονομικών ενισχύσεων 
για τις δενδρώδεις καλλιέργειες που ήταν σε προανθικό στάδιο και επλήγησαν από τον 
παγετό της άνοιξης 2025; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης αυτού του προγράμματος και πόσους παραγωγούς 
της Αρκαδίας αφορά; 

3. Για ποιον λόγο δεν υποβλήθηκε αίτημα προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως έπραξαν άλλες 
χώρες για τον ίδιο λόγο, όπως καταγγέλλουν εκπρόσωποι των παραγωγών; 
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